
ATA DOS TRABALHOS DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LE-
GISLATURA. 
ABERTURA: Aos vinte e sete dias do mês de março do ano dois mil e vinte e três, realizou-se no Edi-
fício da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a quinta sessão ordi-
nária da terceira sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presidente 
Danilo Lima Cipollini e secretariada pelos Vereadores Márcio Donizetti de Souza, 1° Secretário, e, Silva-
no Aparecido Ferreira, 2° Secretário. Às dezenove horas foi feita a verificação de presença e havendo 
número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e solicitou ao 
Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se a presença de todos 
os Vereadores, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foi lida e aprovada por unani-
midade, sem discussão, a ata da 4ª Sessão Ordinária, realizada no dia 20/03/2023. Foram lidas cor-
respondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria da Câmara. Através do ofí-
cio nº 111/2023, recebemos do Executivo Municipal, resposta ao Requerimento nº 004/2023, de auto-
ria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim. Por intermédio do ofício nº 116/2023, o Executivo Mu-
nicipal solicita a indicação de 03 (três) representantes do Poder Legislativo para composição de uma 
comissão que tratará de assuntos pertinentes à Travessa Porto Alegre/Rua Vitor Romão/Rua Onofre 
Cláudio “Djalma” – “Bequinho”. Foi dado ciência à Casa de ofício de autoria da cidadã, Andreza Elis Ri-
beiro Baião, endereçado à Vereadora Ivani Aparecida de Souza Possate, Presidente da Procuradoria da 
Mulher da Câmara de Caconde. Foi lido ofício de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, 
endereçado ao Diretor Municipal de Saúde, solicitando marcação de reunião para discussão do fortale-
cimento dos serviços de saúde mental. Foram lidas e cópias serão encaminhadas ao sr. Prefeito Muni-
cipal as seguintes Indicações: nº 041/2023, de autoria dos Vereadores Sandro Aparecido Mar-
tins, Danilo Lima Cipollini e Silvano Aparecido Ferreira, solicitando que seja realizada a manu-
tenção da estrada Antonio Semensato, que dá acesso ao Bairro São Miguel; Indicações de autoria do 
Vereador Márcio Donizetti de Souza: 042, solicitando a manutenção do Anel Viário Lourival de Ara-
újo “Pataquinha”; 043, solicitando seja realizada a pintura das lombadas recém recapeadas e, nº 
044/2023, solicitando que sejam implantadas câmeras de segurança nas entradas da cidade e em lo-
cais públicos. Em seguida, previamente inscrito no Expediente, fez uso da palavra o Vereador Márcio 
Donizetti de Souza, tecendo diversos comentários acerca dos problemas causados por alagamentos na 
Travessa Porto Alegre. Logo após o seu pronunciamento, o Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim 
também teceu comentários sobre o assunto. Em seguida, disse o sr. Presidente, que atendendo a re-
querimento de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, estão aqui presentes alguns direto-
res municipais, para falar a respeito das ações executadas, das que estão sendo executadas e que se-
rão executadas para resolver o problema de alagamento da Travessa Porto Alegre. Primeiramente, 
concedeu a palavra ao sr. Mateus Ricardo Batista da Silva, Diretor de Planejamento e Controle da Pre-
feitura Municipal. Logo após seu pronunciamento, o Diretor de Planejamento, respondeu a diversos 
questionamentos levantados pelos Vereadores Richard Silva Ferfoglia Maguim, Isabella Flamínio de 
Paiva, Márcio Donizetti de Souza e Sandro Aparecido Martins. Ato contínuo, o sr. Presidente agradeceu 
a presença e os esclarecimentos do Diretor Mateus e concedeu a palavra à sra. Marília Gabriela Rodri-
gues de Souza, DD. Diretora Assistência Social. Logo após seu pronunciamento, a Diretora de Assistên-
cia Social, respondeu a alguns questionamentos feitos pelos Vereadores Richard Silva Ferfoglia Maguim 
e Márcio Donizetti de Souza. Ato contínuo, o sr. Presidente agradeceu a presença e os esclarecimentos 
do Diretora Marília Gabriela e concedeu a palavra ao sr. Edvaldo Paulo de Faria, DD. Diretor de Meio 
Ambiente. Logo após seu pronunciamento, o Diretor de Meio Ambiente, respondeu a perguntas feitas 
pelo Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim. Logo após, o sr. Presidente agradeceu a presença e os 
esclarecimentos do Diretor Edvaldo e concedeu a palavra ao sr. Paulo Izidro Archanjo, Diretor Interino 
de Obras e Infraestrutura. Logo após seu pronunciamento, o Diretor de Obras, respondeu a diversos 
questionamentos levantados pelos Vereadores Richard Silva Ferfoglia Maguim, Isabella Flamínio de 
Paiva, Márcio Donizetti de Souza e Sandro Aparecido Martins. Ato contínuo, o sr. Presidente agradeceu 
a presença e os esclarecimentos do Diretor Paulo Izidro e, dando sequência à sessão, deixou livre a 
palavra aos Presidentes das Comissões Permanentes para marcação de reuniões e outras informações. 
Com a palavra o vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, Presidente da Comissão de Justiça e Reda-
ção, esclareceu que a Comissão que preside já exarou parecer a praticamente todos os projetos que 
estavam pendentes e também convocou uma reunião para o próximo dia 13 de abril, para discussão 
sobre o Projeto de revisão do Código de Obras, envolvendo vereadores, diretores municipais, profissio-
nais da área de engenharia e a população em geral. Com a palavra o Vereador Edvaldo Elias Goulart, 
Presidente da Comissão de Obras, disse que após a sessão conversará com os demais membros da 
Comissão para marcação da próxima reunião. Na sequência, não havendo oradores inscritos na TRI-
BUNA LIVRE seguida, foi feita a Chamada para Verificação de Quorum. Havendo quorum, passou-se 
à ORDEM DO DIA. Não havendo matéria para a Ordem do Dia e nem a ser anunciada para a OR-
DEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, o sr. Presidente concedeu a palavra aos Vereadores para EX-
PLICAÇÃO PESSOAL, quando usaram da palavra os Vereadores Sandro Aparecido Martins, Silvano 
Aparecido Ferreira, Isabella Flamínio de Paiva, Richard Silva Ferfoglia Maguim, Márcio Donizetti de 



Souza e Danilo Lima Cipollini. Nada mais havendo a tratar, o sr. Presidente agradeceu a presença de 
todos, declarando encerrados os trabalhos desta Sessão, do que, para constar, mandou lavrar a pre-
sente ata, que depois de lida, se aprovada, será por mim assinada,                    1º Secretário, pelo sr. 
Presidente e pelo Vereador 2º Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a Reso-
lução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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